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Ολοκληρώθηκε το 32ο Ιερατικό Συνέδριο της 
Μητροπόλεως Χαλκίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Την Τετάρτη 29 και την Πέμπτη 30 Οκτωβρίου 2025, 
πραγματοποιήθηκαν οι εργασίες του 32ου Ιερατικού Συνεδρίου 
της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος.

Το πρωί της Τετάρτης, στον Ενοριακό Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
Κανήθου Χαλκίδος, τελέσθηκε ο Όρθρος και η Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος 
του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σκιάθου κ. Ιωάννου-Αρχιγραμματέως της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.
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Πριν την απόλυση τελέσθηκε από τον Θεοφιλέστατο κ. Ιωάννη και συνευχομένων 
του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου, Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου
και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σκοπέλου κ. Νικοδήμου, μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως του μακαριστού Μητροπολίτου Κορίνθου κυρού Διονυσίου και των 
κεκοιμημένως, κατά το παρελθόν έτος, Κληρικών της τοπικής Εκκλησίας.



Αμέσως μετά, ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε τους Ιερείς και εξέφρασε τη χαρά και 
τη συγκίνηση της τοπικής Εκκλησίας για την επάξια ανάδειξη του μέχρι πρότινος 
Ιεροκήρυκος της Ιεράς Μητροπόλεως, αρχιμ. Ιωάννου Καραμούζη, εις Επίσκοπον.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκιάθου κ. Ιωάννης ανέπτυξε εμπεριστατωμένα και με 
ιδιαίτερη εμβρίθεια το θέμα: «Πώς επηρεάζεται η προσευχή, η εσωτερικότητα και 
η σχέση με τον Θεό και τον άνθρωπο σε μια κοινωνία τεχνολογικής εξάρτησης».



Μετά την κεντρική εισήγηση, ακολούθησε διάλογος, μεταξύ του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Χαλκίδων κ. Χρυσοστόμου και των Κληρικών του, επί της 
εισηγήσεως και περί διάφορα διοικητικά και ποιμαντικά θέματα.





Έπειτα, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος προσέφερε σε όλους τους Κληρικούς 
του τα βιβλία «Η Α΄ Οικουμενική Σύνοδος», του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου, «Ποιμαντικά Ανάλεκτα» του μακαριστού ιερέως της 
Σκοπέλου, πρωτοπρεσβ. Κωνσταντίνου Καλλιανού και τα πρακτικά του ιη΄ 
λειτουργικού συμποσίου της Ι. Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος με θέμα «Το 
ήθος και ο χαρακτήρας της λατρείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας», ενώ ο 
προϊστάμενος της Ενορίας, αρχιμ. Θεοφύλακτος Τσαγκάρης με τον συνεφημέριό 
του π. Νικόλαο Καλαφάτη, τους Επιτρόπους και τις Εθελόντριες παρέθεσαν γεύμα 
σε όλους τους συνέδρους, στο παρακείμενο ενοριακό πνευματικό κέντρο.







Την επόμενη ημέρα πραγματοποιήθηκε προσκυνηματική εκδρομή στη γειτονική 
Ιερά Μητρόπολη Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος.

Στον Ορχομενό, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών κ. Γεώργιος, μαζί με 
τον Γενικό Αρχιερατικό του Επίτροπο, αρχιμ. Γεώργιο Θανάσου, υποδέχθηκε τον 
Σεβασμιώτατο κ. Χρυσόστομο, τον Θεοφιλέστατο κ. Νικόδημο και όλους τους 
συμμετέχοντες συνέδρους και τους ξενάγησε στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου «Σκριπούς», όπου ο προϊστάμενος της Ενορίας, αρχιμ. Νεκτάριος 
Αυγέρος και οι συνεργάτες του παρέθεσαν δοχή στους προσκυνητές.

Έπειτα, όλοι επισκέφθηκαν τη μαρτυρική πόλη του Διστόμου, τόπο θυσίας των 229 
αμάχων σφαγιασθέντων από τα ναζιστικά στρατεύματα, στις 10 Ιουνίου 1944.



Κατόπιν, ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος ξενάγησε τον όμιλο των προσκυνητών στη 
βυζαντινή Ιερά Μονή Οσίου Λουκά Στειρίου και στο περίφημο καθολικό της Μονής 
ο Καθηγούμενός της, αρχιμ. Σεραφείμ Παυλίδης, τέλεσε ιερά παράκληση προς τον 
Όσιο Λουκά, υπέρ του Ποιμενάρχου, των Κληρικών και όλων των πιστών μελών 
της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος.

Το μεσημέρι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών κ. Γεώργιος παρέθεσε γεύμα 
σε όλους, κατά το οποίο ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο κ. Γεώργιο και τους συνεργάτες του για την πολλή τους αγάπη και 
τους κόπους τους και επεσήμανε ότι κάθε ευγενική τους κίνηση εκφράζει και 
επαυξάνει την ενότητα αγάπης και συνεργασίας μεταξύ των δύο τοπικών 
Εκκλησιών.

Ο δε Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος εξέφρασε τη χαρά του για την επίσκεψη αυτή και 
με συγκίνηση ανέφερε ότι η καλή επικοινωνία και αγαπητική γειτονία των δύο Ι. 
Μητροπόλεων οφείλεται και στη μακροχρόνια φιλία μεταξύ του ιδίου και του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Χρυσοστόμου, ενώ επεσήμανε στους παρόντες 
Κληρικούς, να καλλιεργούν, ως κανόνα πνευματικό, την μεταξύ τους αγάπη.

Το απόγευμα της Πέμπτης, επιστρέφοντας στη Χαλκίδα, όλοι οι Κληρικοί, οι 
συμμετέχουσες στην εκδρομή πρεσβυτέρες και οι συνεργάτες της Ι. Μητροπόλεως 
Χαλκίδος, ευχαρίστησαν τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Χρυσόστομο και τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο κ. Νικόδημο για κάθε πρωτοβουλία σύσφιγξης των δεσμών 
αγάπης και συνεργασίας των κατά τόπους Κληρικών όλης της Εκκλησιάς του 
Χριστού που παροικεί στη Χαλκίδα.




















